6 OloxAnpwoludTnIo

Ocedenua 6.1 Av n f : [a,b] — R efvar povérorn ovvdptnon téte efvar
Riemann-oAokAnpwoun.

Anodeln Av n —f elvon ohoxdnpdown, to o woyder yioo v f (Ilpdro-
on 5.10). Mropolue howndv va unodéoouue ot 1 f ebvan adouoa (av oy,
VYewpolpe Ty —f).

Kat'apyriv éyovue f(a) < f(x) < f(b) vy xdde z dpa 1 f elvon pporyuévn.
[ %xdde droapépron P,

mi(f) = inf{f(z) : & € [ti-1, L]} = f(ti-1)
xw  M;(f) = f(t;).

Enouévag
n n

L(f,P) = Zf(ti—l)(tz‘ —ti1) xa U(f,P)= Zf(tz‘)(tz‘ —tio1)

S U(f,P) = L(F.P) = SO(F(t) = F(tn))(t: — tiy).

i=1

Ocwpolye Twpa Wio dtopépton P tou [a, b] oe n loa turpota, onote t; — ¢ =

b=a 1o x4de i. Tére
n

- b—a b—a

U(f,P) = L(f,P) =D (f(t:) = f(tisr)—— = (f(b) = f(a)) —.

- n n
=1

Apxel emouévag, av Sodel & > 0, va drahéloupe n € N wote (f(b) — f(a)) =2 <
g, omOTE Yl TNV avtiotoryn dropépton P Yo €yovue U(f, P) — L(f,P) < € xu

T0 cupnépaoua €neton amd To Kpttrpto Riemann.
IMopddetypa 6.2 f:[a,b] — R (énova > 0) pe f(z) = 5.

H f ebvar @divouoa, dpa 1o ohoxdfpwua urdpeyel. T va to uroloyloouye,
Vewpolpe uta tuyaio dtopépton P Tou [a, b]. Agol tl < i € 0UlE

n

L(f,P) =Zt12(ti—ti_1) <> L (ti—ti) < }

=l — liti

n

1

(ti_ti—l) = U(f, P)
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Aol 1 Swwépon P etvar tuyala, xat To fa f ebvar 0 uévog apriuoc mou txavo-

7 / b
rotel Ty oviodTnTo auTh yia xée P, éneton ot [ f =1 — 4.

ITépwopa 6.3 Av n f : [a,b] — R elvar katd tunuata povétorn (6nkadn
vndpyer dapépion {a = xo < 1 < ... < x, = b} tov [a,b] dote n f
va elvar povdtovn ya kdOe i), téte elvar odokAnpdotn.

[ —1,24]

Anddelr And to Oewprua 6.1, 0 f;_l f umdpyet Y xdde ¢ = 1,...,n.

YUVETOC TO f;f umdpyet amo tnyv Ipdtaon 5.7.

IMTopatrenon 6.4 And o néploua TEOXOTTEL OTL 01 TOAVWYUHIKES Kat o1 p1)-
Té§ ovvaptrioes (o8 XAEWOTA xot QEAYPEVA UTOBL0O TAUATA TOU TEBIOU 0pLoUOU
T0UC) efvat OAOXATPOGIUES.

To mopiopa duwe dev egapudletor 6 OAeC TiC ouUVeEYElC cuvapThoeis: [
nopdderypar 1 f 2 [0,1] — Roue f(z) = xsint étav z # 0 xon f(0) = 0
elvon ouveyfic ahhd Bev elvan povotovn oe xavéva didotnua tne popgrc [0, al
(am6deEn: doxnon!). T va dei€ouye 6Tt kde cuVdpTNOT OPtoUEVN %ot GUVEY S
o710 [a, b] ebvar ohoxknpdown oo [a, b], Ya ypetacdolye Ty 1oy updTERN Evvora

NG OJO10J0pPNS TUVEYEIag.

Ocedenua 6.5 Av f:[a,b] — R elvar ouveyris ouvdptnon, téte to oAokAn)-
poua f;f vndpyel.

Anodegn Aol 1 f elvan opoldpopga cuveyhg, av dodel € > 0 umdpyet d > 0
oote av s, t € [a,b] xu |s —t] <0 tote |f(s) — f(P)| < 35 ay AV houmdy P
etvar o dropépton’ tou [a, b] wote [t — tp—1] < § v xdde k, t6te yio x8de

s,t € [th—1,tx] Vo éxoupe |f(s) — f(B)] < 5=, xou dpa My, — my < 57—

2(b—a)’ = 2(b—a)"
Enouévwe
n - n -
U(f,P)—L(f,P) = ;(Mk—mk)(tk—tk_l) < —a) ;@k_tk_l) —t<e

lundpyer Tétot Bropépion, m.y. ot n oo TwAUoTe, YE N > Z’TT“

2



Ocedpnua 6.6 (Méone Twhc) Av [ : [a,b] — R elvar ouveyris kai g :
la,b] = R efvar odoxkAnpdomun pe g(z) > 0 ya kdle x € [a,b], tdre vndpye

€ € [a,b] dote
b b
/ fng(ﬁ)/ g

Edixdrepa vrdpyer € € [a, b] dote

b
/ =1 -a).

Ar6degr Mropolue vo unovécoupe 6Tt fabg >0 (av [ g = 0, T0 cupnépaoyo
woyver yio onowodrinote ). Av m = inf{f(t) : ¢t € [a,b]} xw M = sup{f(¢) :
t € [a, b} éyoupe yo xdle t € [a, b],
m < f(t) < M
my(t) < f(t)g(t) < Mg

(t) < f(t) (t)
dpol m/abgﬁfabfgﬁM/abg

oo o Ibpoua 5.14. Anhoo,

(9(t) = 0)

Aol 1 f eivon ouveytc, éyovue {f(t) : t € [a,b]} = [m, M], dpo and 10
Vewpnua eviidueons s undpyel € € [a, b] date

12 fg
a
Lo
o9
IMagathenon 6.7 Eivar eixolo vo SlamcTOOEL Xavelc 6Tl 610 TEAEUTALO

Ocopnua 1 utodeorn g > 0 dev unopel va toparerpdel. o mapdderyua, ov

, -1 avzel0,1] _,
. — 2 — )
frg :[0,2] — R énov f(z) = z* x g(x) = { 2 avze(l? T61€

f02g = 1 xu fozfg: 1 dpa% =2 >4ev0 0 < f(§) < 4y xdde
¢ €10,2].

f&) =




Ocewpnpa 6.8 FEoto f : [a,b] — R Riemann-odokAnpdoyun kat g opiopérn
ka1 ovvexng oto [m, M| érov M = sup{f(s) : s € [a,b]} kar m = inf{f(s) :
s € [a,b]}. Tére n ovvleon go f : [a,b] — R efvar odoxAnpdoun.

Ynpeiworn Trdpyouv napadelypata mou detyvouv OTL dev elvon apxeTod 1) g Vol
elvot 0AOXANEGOWY).

Arnddeln Ocwprpatog Oétovye h = go f. Topatnpolue xoat apyhy 6Tt
7 h etvar gporypevn. Ilpdypat,

|2/l = sup{[h(t)] - ¢ € [a,b]} = sup{|g(s)[ : s € [m, M]} < o0

aol 1 g ebvon ouveye, dpa pporyuévn ato [m, M].

‘Eotww ¢ > 0. Aol n g eivar opotbuoppa cuveyhc, undpyet 0 > 0 (xau
unopd ywelc BAIBN tTne yevixéntag va tépw 0 < €) Bote av z,y € [m, M]
xou |z —y| < & vaéyoupe |g(x) —g(y)| < e. Av P eivar o drapépton tou [a, b

ToTE
n

U(h,P) = L(h, P) = > _(My(h) — m(h))(te — tir).
k=1

H 15€a etvan vor ywplooupe 1o SIUC TAUNTA GE XSy XL «XOXA»: OTAU «KXUALY
oo ThHUaTa 1) peTaBohY TG f va ebvor To TOAD 6 xou (Do OLAéCoupe TN Dlopépton
(G TE) ToL UTOAOLTOL BLALG THUATOL VoL EYOUY «UiXe0» GUVOMXS urixoc. Luyxexpiué-
va, éotw G C {1,2,...,n} 10 0dvolo dewxtwy k Yo Touc onoloug 10 Sido Ty
[tr—1,tr] Eyer Ty WroTnTa 2 | f(s) — f(E)| < & vy %8¢ s,t € [tg_1,tx] xu B
T0 6OVOAO TWV UTOAOITWY OELXTMY.

Av k € G, 16t v %80 s,t € [ty_1,t] éxouue |f(s) — f(t)] < J dpa
\h(s) — h(t)| = |g(f(s)) —g(f(t))] < e (and ™ cuVEyewa TG g) xou GUVETHE
My (h) —mg(h) < e, ondte

D (Mi(h) = mi(h)) (b — te1) <€ (tr—tx1) <elb—a). (1)

keG keG

Av néh j € B, t61e undpyouy s,t € [tj_1,t;] bdote |f(s)— f(t)] > 6 ondte
M;(f) —m;(f) > 6. Enopévec

D (M;(f) = mi ()t —tj-1) = 6> (= tj-1).

JEB JjEB

2umopel BéPona xavéva ddotnua e P va unv €yer Ty Wit o, onéte G = ()



Egdécov ouwc 1 f elvar ohoxinpdown 610 [a, b] unopolue va emtdéEovue tny
P wote U(f,P) — L(f,P) < 6, ond1e

0> (ty—tim) <) (M ()t —ti_1)

jeB jeB

<Y (Mi(f) = mi( ) (b — i) < 6

Dt —t;1) <6, (2)
jeB
Xenowonowwvtag tdpo 6t M;(h) —m;(h) < 2sup{|h(z)| : z € [m, M]} =
2||h||, éyoupe homdy and Tic (1) xou (2)

U(h,P)—L(h, P)
=> (M, )t — tit) + (M, ()5 — t;_1)
keG jEB
e(b—a) + 2|1l Y (t; — tj—1) < £(b—a) + 2||h||6
JjEB
e(b—a+2|h|).

ITégropa 6.9 Av f : [a,b] — R etvar ohoxAnpdoun, wére o |f| kar f*
(n € N) etvar odokAnpdonieg. Av emnmAéor vndpyer 6 > 0 dote f(x) > § ya
kdOe x € |a,b], téte n % efvar OAoKANpdTIUN.

An6dely Eyouye |[fl=giof, [P =go0 f xu = =g3o f 6émou gl,gg,gg ot
ouveyelc ouvapthoe g1(x) = |z|, g2(z) = 2" (x € R) xou ga(x) =2, 2> 6.



